
   
 
 

 

CADERNO  DE  QUESTÕES 
 

 

 

 

 

 

 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO. LEIA COM ATENÇÃO! 

1. Este CADERNO DE QUESTÕES contém 40 (quarenta) QUESTÕES de múltipla escolha referente a Prova Objetiva,  

correspondentes ao cargo de sua concorrência.  

2. Cada questão apresenta 5 (cinco) alternativas identificadas com as letras A, B, C, D e E,  sendo apenas 1 (uma) correta. 

3. Confira se o seu CADERNO DE QUESTÕES contém a quantidade de questões descritas no item 1 e se o cargo para o qual voce foi inscrito 

está correto. Caso esteja incompleto ou apresente qualquer defeito, comunique imediatamene ao fiscal de sala, para que seja realizada a 

substituição. 

4. Observe na FOLHA DE RESPOSTAS se seus dados estão registrados corretamente. Caso haja alguma divergência, comunique o fiscal de sala. 

5. Após conferência, assine seu nome no espaço próprio na FOLHA DE RESPOSTAS e no CADERNO DE QUESTÕES. 

6. OBRIGATORIAMENTE a FOLHA DE RESPOSTAS deverá ser preenchida com caneta esferográfica feita em material  transparente 

de tinta preta ou azul. 

7. Não é permitida, no momento da prova, a comunicação entre os candidatos, bem como a utilização de aparelhos eletrônicos 

(calculadora, telefone celular, tablet, etc.), óculos escuros, protetor auricular, boné, relógios, livros, anotações, impressos ou qualquer outro material 

de consulta. 

8. A saída de candidato da sala de prova somente será permitida depois de transcorrido o tempo de 01 (uma) hora do início da prova  (apontado 

em sua sala de prova), mediante a entrega obrigatória da sua folha de respostas e do seu caderno de questões ao fiscal de sala. 

9. O candidato poderá, ao terminar sua prova, levar o Caderno de Questões SOMENTE faltando 30 (trinta) minutos para o tempo previsto do 

seu término. 

10. O tempo disponível para a prova é de 04 (quatro) horas. 

11. Será eliminado do concurso e terá sua prova anulada, o candidato(a) que: NÃO ASSINAR A LISTA DE PRESENÇA e/ou a FOLHA DE 

RESPOSTAS. 

12. Os três últimos candidatos, ao terminarem a prova, só poderão sair juntos. BOA PROVA! 

DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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LINGUA PORTUGUESA – CONHECIMENTOS GERAIS – MÉDIO / SUPERIOR 

 
 

 Disponível em: https://brainly.com.br/tarefa/39515656. Acesso em: 12 de março de 2022. 

 
 
Complete adequadamente as frases. 
 
João correu tanto atrás da bola que ficou (1). 
Por esta torneira a água costuma (2) mais rapidamente. 
A recepcionista era mesmo amável, pois costumava (3) a todos com muita generosidade. 
Faz-se necessário (4) todo mal que fizeram a você.   
 
(A) (1) Esbaforido (2) Fruir  (3) Deferir  (4) Absolver. 
(B) (1) Espavorido  (2) Fluir  (3) Diferir   (4) Absolver. 
(C) (1) Espavorido  (2) Fluir  (3) Deferir  (4) Absorver. 
(D) (1) Esbaforido  (2) Fluir  (3) Deferir  (4) Absolver. 
(E) (1) Esbaforido  (2) Fruir  (3) Diferir  (4) Absorver. 
 
 
 
I – Maria conversava muito durante o culto. 
II – Eu até viria à reunião, mas você não avisou nada. 
III – Eu gosto de misturar doce e salgado. 
 
Sobre as frases I, II e III pode-se afirmar, respectivamente:  
 
(A) O tempo verbal da palavra em negrito na frase I é o pretérito imperfeito; o tempo verbal da palavra em negrito na frase II é o 

futuro do pretérito e; a frase III está empregada no modo verbal indicativo.  

(B) O tempo verbal da palavra em negrito na frase I é o pretérito mais-que-perfeito; o tempo verbal da palavra em negrito na frase II 
é o futuro do pretérito e; a frase III está empregada no modo verbal subjuntivo.   

(C) O tempo verbal da palavra em negrito na frase I é o pretérito perfeito; o tempo verbal da palavra em negrito na frase II é o futuro 
do pretérito e; a frase III está empregada no modo verbal imperativo.   

(D) O tempo verbal da palavra em negrito na frase I é o pretérito imperfeito; o tempo verbal da palavra em negrito na frase II é o 
futuro do presente e; a frase III está empregada no modo verbal indicativo. 

(E) O tempo verbal da palavra em negrito na frase I é o pretérito imperfeito; o tempo verbal da palavra em negrito na frase II é o 
futuro do pretérito e; a frase III está empregada no modo verbal subjuntivo. 

 

 

Na tirinha ao lado há uma crítica implícita, marque a alternativa que 
apresenta tal crítica: 
 
(A) Faz uma reflexão de como os pais não se esforçam para interagir com 

os filhos. 
(B) Faz uma reflexão sobre a saúde emocional dos adolescentes. 
(C) Faz uma reflexão sobre como a internet se tornou ainda mais 

importante no período de pandemia. 
(D) Faz uma reflexão sobre a forma como as pessoas estão valorizando 

seus relacionamentos na atualidade.  
(E) Faz uma reflexão do quão importante é o número de amigos nas redes 

sociais. 
 

 

 



   
 
 

 

 

 

“SAS - SUPERINTENDÊNCIA DE ATENÇÃO À SAÚDE SAS – Seconci, em parceria com a Secretaria Municipal de 

Saúde de SP, oferece oportunidade para médicos atuarem em: UBS TRADICIONAL, UBS ESF, REDE HORA CERTA, 

AMA ESPECIALIDADE, CAPS NA REGIÃO DA PENHA E ERMILINO MATARAZZO. MÉDICOS (AS) • Médico 

da Família ESF • Clínica Médica, Ginecologista, Pediatria e Psiquiatria, temos carga horária semanal de 20 e 40 horas 

para Clínica Básica (Clínica Geral, GO, Pediatra, Psiquiatra e Médico Generalista). OFERECEMOS CONTRATAÇÃO 

CLT, SALÁRIO, BENEFÍCIOS E ADICIONAL DE INSALUBRIDADE. Inscreva-se no nosso Trabalhe Conosco: 

(11)2289-0390 (11) 92057-9784 www.sas-seconci.org.br Ou encaminhe seu currículo para: currículo.medicos@sas-

seconci.org.br”. (Classificados, Folha de São Paulo) 

 
Quanto ao tipo de texto e gênero textual, o texto acima é corretamente classificado como: 
 
(A) Tipo Expositivo e Gênero Empregatício.  
(B) Tipo Injuntivo e Gênero Anúncio de Classificados. 
(C) Tipo Descritivo e Gênero Anúncio.   
(D) Tipo Prescritivo e Gênero Argumentativo.  
(E) Tipo Injuntivo e Gênero Noticia.   
 

 

 
Marque a alternativa que NÃO apresenta um exemplo do emprego correto do pronome átono:  
 
(A) Pernas para que te quero! 
(B) Façam-na calar!  
(C) Isso nunca me atrasou.   
(D) Quem lhe falou sobre isso? 
(E) Em se tratando de bolo, mamãe é a melhor.  

 
 
 

“No dia seguinte, adão acompanhou a mulher ao jardim do éden. Por ideia dela lavaram-se o melhor que puderam no 

riacho e o melhor que puderam foi pouquíssimo, para não dizer nada, porque água sem sabão que lhe dê uma ajuda 

não passa de uma pobre ilusão de limpeza. Sentaram-se no chão e logo ali se viu que o querubim azael não era pessoa 

para perder tempo, Não sois os únicos seres humanos que existem na terra, começou, Que não somos os únicos, 

exclamou adão, estupefato, Não me faças repetir o que já está dito, Quem foi que criou esses seres, onde estão, Em toda 

a parte, Foi o senhor que os criou como nos criou a nós, perguntou eva, Não posso responder, e se insistem com a 

pergunta a nossa conversação acaba agora mesmo, cada um ao que lhe competia, eu à guarda do jardim do éden, vós 

à vossa gruta e à vossa fome”. 

(Caim, José Saramago, 2009) 

 
A partir do texto acima, marque a alternativa correta: 
 
(A) A palavra “ideia” não recebe acento, pois segundo o acordo ortográfico, as palavras proparoxítonas com ditongo aberto, -oi e -
ei deixaram de ser acentuados. 
(B) No excerto “Quem foi que criou esses seres, onde estão”, para respeitas a regras de pontuação, o autor deveria finalizar a frase 
com o sinal de exclamação. 
(C) As aspas ao início e ao final do texto foram colocadas para indicar a fala dos personagens. 

(D) O autor não faz uso de sinais de pontuação por uma questão estilística. 

(E) Em “Não sois os únicos seres humanos que existem na terra, começou”, não há a necessidade da vírgula, uma vez que todo o 
excerto faz parte da fala do personagem. 

 
 

 

 

 



   
 

 
 
 
Marque a alternativa abaixo que apresenta um exemplo de período composto por oração subordinada substantiva objetiva 
direta: 
 
(A) Afirma que as folhas do calendário da parede não foram arrancadas. 
(B) Estava certa de que ele era professor.  
(C) O detalhe é todos ficaram deliciosos.  
(D) Lembrou-a de que a morte é certa.  
(E) Acreditamos que a senhora deve viajar pela manhã.  
 
 
 
 
É correto afirmar sobre a Redação Oficial: 
 
(A) As comunicações oficiais devem ser sempre formais. Não só ao correto emprego deste ou daquele pronome de tratamento, mais 

do que isso, a formalidade diz respeito à polidez e à civilidade. 

(B) A obrigatoriedade do uso do padrão culto na redação oficial procede do fato de que ele não está acima das diferenças lexicais, 
morfológicas ou sintáticas regionais, dos modismos vocabulares, das idiossincrasias linguísticas, permitindo, por essa razão, 
que se atinja a pretendida compreensão por todos os cidadãos. 

(C) A clareza deve ser a qualidade básica de todo texto oficial. Claro é aquele texto que inviabiliza imediata compreensão pelo leitor. 
A clareza não é algo que se atinja por si só: ela depende estritamente das demais características da redação oficial. 

(D) É todo ato normativo e toda comunicação do Poder Público. Deve caracterizar-se pela impessoalidade, uso do padrão culto de 
linguagem, clareza, concisão, formalidade e uniformidade. Outros procedimentos rotineiros jamais fazem parte da redação de 
comunicações oficiais. 

(E) O memorando é a modalidade de comunicação entre unidades administrativas de um mesmo órgão, que podem estar 
hierarquicamente em mesmo nível ou em níveis diferentes. Trata-se, portanto, de uma forma de comunicação eminentemente 
externa. 

 
 
 
Marque a alternativa que NÃO apresenta o uso correto do sinal de crase. 
 
(A) Foi uma apresentação à Luciano Pavarotti.  
(B) Vou à casa no próximo feriado.  
(C) Somos aliados àqueles que lutam contra o racismo. 
(D) Por favor, preparei tudo com muito carinho, comam à vontade!  
(E) Vamos à casa da vovó em quase todos os finais de semana.  
 
 
 
“Nenhum prazer é em si um mal, porém certas coisas capazes de engendrar prazeres trazem consigo maior número 

de males que de prazeres”.  

(Epícuro, Máximas Principais) 

 
A partir da frase acima, assinale a alternativa que apresenta uma substituição da palavra em negrito, sem alteração do seu 
sentido:  
 
(A) Desmantelar. 
(B) Sulcar. 
(C) Projetar.  
(D) Abduzir. 
(E) Dominar. 
 

 

 

 

 

 



   
 

 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO – CONHECIMENTOS GERAIS – MÉDIO / SUPERIOR 
 
 
Paulo e seu filho vão pescar, então estão enchendo uma garrafa térmica de 5 (cinco) litros com água. Eles estão utilizando 
dois copos, um de 200 (duzentos) ml e outro de 400 (quatrocentos) ml. A garrafa já foi preenchida com água de 3 (três) 
copos de 200 (duzentos) ml e 4 (quatro) copos de 400 (quatrocentos)ml.  

 

      
 
 
 
O lucro é a diferença entre o que foi arrecadado com as vendas e as despesas. A imagem abaixo mostra o arrecadado com 
as vendas e despesas da loja “Preço Baixo” durante uma semana.  

 

 
 
 
 
Paulo é dono de uma empreiteira que está construindo salas de aula em escolas pela Secretaria de Educação. Ele estava 
com 8 (oito) funcionários que conseguem construir uma sala de aula a cada 10 (dez) dias. Devido restrições orçamentárias, 
Paulo teve que dispensar 3 (três) funcionários da equipe, porém ainda restam 6 (seis) salas a serem feitas.   
 
Então, o prazo de entrega para as 6 (seis) salas aumentou em quantos dias após a redução da equipe? 
 
(A) 96 dias. 
(B) 83 dias. 
(C) 60 dias. 
(D) 45 dias. 
(E) 36 dias. 
 
 
 
 
 
 

  

 
(A) 2,8. 
(B) 28. 
(C) 0,28. 
(D) 0,028. 
(E) 0,0028. 

 

Quantos litros faltam para completar a garrafa? 
 
(A) 2,8. 
(B) 28. 
(C) 0,28. 
(D) 0,028. 
(E) 0,0028. 
 

 

 
(F) 2,8. 
(G) 28. 
(H) 0,28. 
(I) 0,028. 
(J) 0,0028. 

 

Quanto é a porcentagem do lucro em relação 
as vendas durante a semana? 
 
(A) 30%. 
(B) 32%. 
(C) 37%. 
(D) 42%. 
(E) 47%. 
 

 

 
(K) 2,8. 
(L) 28. 
(M) 0,28. 
(N) 0,028. 
(O) 0,0028. 

 



   
 
 

 
 
 

As pesquisas mostram que os jovens não se sentem pertencentes à comunidade escolar. Por isso, o protagonismo juvenil 
é um dos objetivos do Novo Ensino Médio do Brasil. A escola municipal “Antônio da Silveira”, com o intuito de fazer com 
que os alunos se sintam partícipes na comunidade escolar, fez uma eleição para criarem a bandeira da escola. A primeira 
decisão foi de que a bandeira teria três listras horizontais com cores diferentes, veja a imagem abaixo.  
As listras serão escolhidas dentre cinco opções de cores. 
 

      
 

 
 
A imagem abaixo tem dois modelos diferentes de latas e duas balanças equilibradas.  
 

                         
 
Sabendo que os pesos das latas são valores inteiros, qual o “peso” da lata de modelo 1? 
 
(A) 2 kg. 
(B) 3 kg. 
(C) 4 kg. 
(D) 5 kg. 
(E) 6 kg. 
 
 
 
 

 
 

 

 
(P) 2,8. 
(Q) 28. 
(R) 0,28. 
(S) 0,028. 
(T) 0,0028. 

 
De quantas formas diferentes essa bandeira pode ser 
configurada com as opções existentes? 
 
(A) 35. 
(B) 45. 
(C) 55. 
(D) 60. 
(E) 65. 
 

 

 
(U) 2,8. 
(V) 28. 
(W) 0,28. 
(X) 0,028. 
(Y) 0,0028. 

 

 

 
(Z) 2,8. 
(AA) 28. 
(BB) 0,28. 
(CC) 0,028. 
(DD) 0,0028. 

 

O aquário ao lado não foi completamente enchido com água.  
A imagem mostra as dimensões desse aquário e a profundidade 
da água. 
 
Pergunta-se: qual o volume de água em cm3 que falta para 
completar o aquário? 
 
(A) 1000 cm3. 
(B) 750 cm3. 
(C) 500 cm3. 
(D) 250 cm3. 
(E) 100 cm3. 
 



   
 

 
 
 
Uma empresa de carros atua em áreas diversificadas, pois tem receita de venda, aluguel e manutenção de carros. Ela tem 
a intenção de abrir mais filiais no interior do estado. Para isso precisa investir 6 milhões de reais. Com a taxa de juros alta, 
deixou de ser atrativo pegar crédito no banco. Então os executivos decidiram captar esse recurso com o lucro da empresa. 

Na projeção, o investimento necessário virá da seguinte forma: a venda de carros contribuirá com 20%, o aluguel com 
𝟐

𝟓
 e 

a manutenção de carros com o restante. Quantos reais a manutenção de carros deverá investir? 
 
(A) R$ 1.600.000,00. 
(B) R$ 2.000.000,00. 
(C) R$ 2.400.000,00. 
(D) R$ 2.800.000,00. 
(E) R$ 3.200.000,00. 

 
 
 

 
Sendo verdadeiras todas as premissas abaixo. 
 
P1: Se Rosa é pianista, então Carlos não é cantor. 
P2: Ana não é inteligente ou Carlos é cantor. 
P2: Ana é inteligente. 
 
 
 
 
 
Sendo verdadeiras as sentenças abaixo. 
 
Todos do município vivem do comércio. 
Alguns do município são felizes. 
Alguns ricos são do município. 
Paulo é feliz e comerciante. 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
(EE) 2,8. 
(FF) 28. 
(GG) 0,28. 
(HH) 0,028. 
(II) 0,0028. 

 

 

 
(JJ) 2,8. 
(KK) 28. 
(LL) 0,28. 
(MM) 0,028. 
(NN) 0,0028. 

 

 

 
(OO) 2,8. 
(PP) 28. 
(QQ) 0,28. 
(RR) 0,028. 
(SS) 0,0028. 

 

Pode-se concluir que: 
 
(A) Paulo é do município. 
(B) Paulo é rico. 
(C) Se é do município, é feliz. 
(D) Paulo é rico e do município. 
(E) Alguns comerciantes são felizes. 
 

 

 
(TT) 2,8. 
(UU) 28. 
(VV) 0,28. 
(WW) 0,028. 
(XX) 0,0028. 

 

Uma indústria fez uma pesquisa de opinião para 
saber qual produto era o preferido, cada pessoa 
escolhia apenas um de sua preferência.  
Os entrevistados participarão do sorteio de uma 
viagem.   
 
Qual a probabilidade do sorteado ter escolhido o 
produto D? 
 
(A) 50%.  
(B) 40%. 
(C) 35%. 
(D) 30%. 
(E) 25%. 
 

Pode-se chegar a conclusão que: 
 
(A) Rosa é pianista e Ana é inteligente. 
(B) Carlos não é cantor ou Rosa é pianista. 
(C) Rosa e Carlos são da mesma banda. 
(D) Carlos é cantor ou Rosa não é pianista. 
(E) Ana não é inteligente e Carlos é cantor. 
 



   
 

 
 
NOÇÕES DE INFORMÁTICA – CONHECIMENTOS GERAIS – MÉDIO / SUPERIOR 
 
 
O Windows é considerado hoje, um conglomerado de versões de sistemas operacionais já lançados pela Microsoft e 
também responsáveis por executar e gerenciar processos em computadores tanto pessoais quanto empresariais no 
mundo. Um administrador de sistemas muitas vezes precisa configurar o Windows 7 modificando informações diretamente 
no  Registry (arquivo de configuração). Para realizar esta tarefa podemos usar o utilitário: 
 
(A) Confreg. 
(B) Regedit. 
(C) Winreg 
(D) Winedit. 
(E) Registrar. 
 

 
 
O Microsoft Word  é um programa de processamento de texto, projetado para ajudá-lo a criar documentos de qualidade 
profissional. Com as melhores ferramentas de formatação de documento, o Word ajuda a organizar e escrever os 
documentos com mais eficiência. Ainda sobre esse assunto e considerando que você está editando um texto MS Word 
versão 2010 em português, assinale a alternativa CORRETA: 
 
(A) CTRL+B abre um documento; CTRL+S salva um documento. 
(B) Alt+X cria um novo documento; CTRL+C recorta o texto para cópia. 
(C) CTRL+W realiza a transferência do texto para um arquivo a ser especificado; CTRL+S seleciona determinado texto. 
(D) CRTL+X recorta o texto e deixa disponível para a cópia; CTRL+B salva um documento. 
(E) CRTL+A exibe o menu ajuda; Alt+X copia texto.  
 

 
 
A segurança de rede nada mais é do que um conjunto de estratégias, processos e tecnologias que foram desenvolvidos 
visando proteger a rede de uma empresa contra danos e acesso não autorizado. Ameaças típicas contra dados e 
infraestrutura de rede incluem hackers, malware e vírus. Existem hoje no mercado, vários aplicativos de segurança que 
são utilizados para proteção contra essas ameaças, como por exemplo, antivírus, firewall, antispyware etc.  
Sobre o firewall é correto afirmar: 
 
(A) Não se pode implantar firewall em redes que utilizam a plataforma Linux. 
(B) Tem como função proteger um sistema (ou a rede) de quaisquer tentativas de violação por parte de pessoas não autorizadas. 
(C) O Firewall somente é aplicável às redes de computadores, isto é, não se pode construir firewall para um computador não 

pertencente a uma rede, mas que acesse a Internet. 
(D) É um conjunto de componentes de hardware que restringe o acesso entre os computadores em uma Intranet. 
(E) É um conjunto de componentes de software que restringe o acesso entre as máquinas em uma rede local e a Internet, ou entre 

redes internas. 
 

 
 
O correio eletrônico ou e-mail é uma ferramenta utilizada para enviar e receber mensagens de maneira instantânea através 
da Internet. Ainda sobre esse assunto, imagine um cliente de e-mail, na máquina do usuário, onde normalmente, pode-se 
configurar mais de uma conta.  Com base nessas informações, é correto afirmar que: 
 
(A) As contas devem obrigatoriamente ser de servidores de e-mail diferentes. 
(B) As caixas postais de entrada no cliente devem ser iguais. 
(C) As implementações de segurança devem ser distintas. 
(D) Não existem restrições na configuração dessas contas quanto a servidores ou caixa postais. 
(E) As caixas postais de saída das diferentes contas devem ser unificadas.  
 

 

 
(YY) 2,8. 
(ZZ) 28. 
(AAA) 0,28. 
(BBB) 0,028. 
(CCC) 0,0028. 

 

 

 
(DDD) 2,8. 
(EEE) 28. 
(FFF) 0,28. 
(GGG) 0,028. 
(HHH) 0,0028. 

 

 

 
(III) 2,8. 
(JJJ) 28. 
(KKK) 0,28. 
(LLL) 0,028. 
(MMM) 0,0028. 

 

 

 
(NNN) 2,8. 
(OOO) 28. 
(PPP) 0,28. 
(QQQ) 0,028. 
(RRR) 0,0028. 

 



   
 
 

 

 
 
Apesar da modernização dos periféricos, muitas pessoas ainda têm certa dificuldade na hora de conectar os dispositivos 
ao computador. Na placa mãe de um PC (Computador), por exemplo, encontramos um conjunto de componentes, entre 
eles, diversos controladores. Logo, o conjunto de controladores que fazem acesso à memória, barramentos e periféricos 
fazem parte do: 
 
(A) USB. 
(B) Firmware. 
(C) Processador. 
(D) Chipset. 
(E) Software. 

 
 
ATUALIDADES – CONHECIMENTOS GERAIS – MÉDIO / SUPERIOR 
 
 
“O sistema eleitoral brasileiro, desde a redemocratização, sempre foi motivo de muita discussão, independente do 

Governo que está na gestão. Questões como voto obrigatório, financiamento de campanhas, segurança das urnas 

eletrônicas e outros temas sensíveis são recorrentes nas discussões da Câmara e do Senado. Ainda que debatidas de 

forma recorrente, poucas ou quase nenhuma das propostas chega a ser de fato uma modificação relevante no sistema 

eleitoral”. Disponível em: https://www.politize.com.br/reforma-eleitoral-2021/. Acesso em 19 fev. 2022, com adaptações. 

 

Em 2021, após a apreciação de várias propostas, com intensas discussões, foi instituída, pelo Congresso Nacional, a 

reforma eleitoral que será aplicada a partir de 2022. Assinale a alternativa que indica, corretamente, uma das mudanças 

previstas nessa reforma eleitoral. 

(A) O fim da reeleição para a presidência do país e para governador de estado a partir de 2022, com o mandato estabelecido para 
cinco anos. 

(B) O fim do tempo de propaganda eleitoral gratuita para os candidatos e os partidos políticos nas emissoras de rádio e televisão. 
(C) Os partidos podem se unirem para atuar como uma só legenda nas eleições e na legislatura, devendo permanecer assim por 

um período mínimo de quatro anos.  
(D) O fim do financiamento público dos partidos e das campanhas eleitorais, em virtude da recessão econômica em que vive o país. 
(E) A proibição da veiculação de propagandas dos candidatos e dos partidos políticos nas redes sociais, em virtude da expansão 

das fake News. 
 

 

 

“A atual escalada de tensão entre a Rússia e a Ucrânia iniciou-se a partir do final de 2021, quando a Rússia deslocou 

mais de 100 mil soldados e um conjunto de aparatos militares, como veículos blindados e armamentos, para a sua 

fronteira com o país do Leste Europeu, o que foi interpretado como uma ameaça de invasão ao território ucraniano. No 

dia 26 de janeiro de 2022, o governo russo divulgou imagens de uma parte do seu grupo militar em treinamento em 

Rostov, próximo da divisa setentrional com a Ucrânia. O território ucraniano possui quase dois mil km de fronteiras 

terrestres com a Rússia, situada ao norte, leste e sudeste. Não obstante as negativas do governo russo sobre uma eminente 

invasão e guerra contra a Ucrânia, esse movimento por parte da Rússia provocou a reação dos líderes ucranianos e 

despertou o alerta em todo o mundo, especialmente nos Estados Unidos e nos demais membros da Otan e da União 

Europeia”. 

 

Disponível em: https://vestibular.brasilescola.uol.com.br/atualidades/tensao-entre-russia-e-ucrania.htm. Acesso em 20 fev. 2022. Adaptado 
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Uma das exigências impostas por parte da Rússia nas negociações para pôr fim a atual escalada de tensão entre os dois 

países é que: 

(A) A Ucrânia devolva a estratégica região da Criméia, que foi tomada militarmente da Rússia em 2014. 
(B) Os Estados Unidos desistam de construir instalações nucleares na Ucrânia. 
(C) A Rússia seja aceita imediatamente como um país-membro da União Europeia. 
(D) A Ucrânia deixe a União Europeia e ingresse na Organização do Tratado do Atlântico Norte (Otan). 
(E) A Ucrânia desista da sua adesão à Organização do Tratado do Atlântico Norte (Otan). 
 

 

 

“Em 2022, escolas públicas e privadas começam, oficialmente, a implementar o Novo Ensino Médio. Gradual, a 

mudança começará pelo 1º ano dessa etapa de ensino e deve atingir todos os três anos até 2024. Aprovada pelo governo 

Michel Temer em 2017, a Lei nº 13.415/2017, que ficou conhecida como a Reforma do Ensino Médio, alterou a Lei de 

Diretrizes e Bases da Educação Nacional e estabeleceu uma mudança na estrutura do Ensino Médio”. 

Disponível em: https://guiadoestudante.abril.com.br/atualidades/novo-ensino-medio-o-que-motivou-a-mudanca-como-vai-funcionar-desafios/. 

Acesso em 20 fev. 2022, com adaptações. 

 

Dentre as mudanças previstas para o Novo Ensino Médio, merece destaque as (os): 

(A) Componentes curriculares Matemática e Língua Portuguesa que deixam de ser obrigatórias em todos os três anos do itinerário, 
passando a ser consideradas disciplinas eletivas. 

(B) Itinerários formativos que devem ser escolhidos pelo estudante, dependendo da oferta da instituição de ensino, para aprofundar 
os conhecimentos das Áreas do Conhecimento e da formação técnica e profissional. 

(C) Garantias de que o aluno terá vaga assegurada no itinerário que escolher, especialmente na formação profissionalizante, durante 
todos os três anos do Ensino Médio. 

(D) Itinerários formativos que devem ocupar os 60% do tempo previsto no currículo do Ensino Médio, enquanto as áreas do 
conhecimento ocuparão os 40% do tempo restante. 

(E) Escolas públicas e privadas que são obrigadas, já a partir de 2022, a ampliar a carga horária diária de cinco para sete horas, 
garantindo, assim, um modelo de ensino em tempo integral. 

 

 

“A ativista paquistanesa Malala Yousafzai, ganhadora do Prêmio Nobel da Paz em 2014, enviou ao presidente do 

Congresso, Rodrigo Pacheco, uma carta cobrando políticas públicas para serem adotadas no Brasil. O documento foi 

lido durante uma sessão de debates no Plenário do Senado no dia 21 de fevereiro deste ano. Para especialistas, o 

posicionamento de Malala traz à superfície e reforça a necessidade de priorizar, tanto no debate público como no 

Congresso Nacional essa temática, já que se trata de um problema que foi agravado pela pandemia da covid-19 no 

Brasil”. Disponível em: https://guiadoestudante.abril.com.br/noticia/. Acesso em 23/02/2022, com adaptações. 

 

Na carta, Malala demonstra preocupação com: 

(A) O índice de evasão escolar no Brasil, agravado pela pandemia, e pede a adoção de políticas públicas que garantam a 
permanência de crianças e adolescentes na escola. 

(B) A violência praticada no Brasil contra imigrantes pobres, citando o caso recente do congolês assassinado no Rio de Janeiro, 
após ter cobrado pagamento atrasado no quiosque onde trabalhava. 

(C) A demora do Ministério da Saúde para liberar a vacinação de crianças, pois isso implica uma grande vulnerabilidade e dificulta 
o combate à expansão da covid-19. 

(D) A redução do número de empregos formais no Brasil, solicitando a adoção de políticas públicas que sejam capazes de dar 
proteção aos milhares de desempregados. 

(E) O aumento da violência contra as mulheres em todo o território brasileiro e cobra a criação de uma legislação específica para 
combater esse tipo de crime. 
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“O Brasil voltou a registrar mais de 1.000 mortes por Covid. Nesta sexta-feira (04/02/2022) forma 1.074 vidas perdidas. 

É o maior valor desde 17 de agosto do ano passado, quando os registros apontaram 1.137 óbitos. O país não superava o 

patamar de 1.000 mortes diárias desde 19 de agosto de 2021, há 169 dias, portanto. Nesta sexta também foram registrados 

219.298 casos de Covid, o quinto maior valor da pandemia toda. O recorde em um único dia ocorreu na quinta-feira 

(03/02/2022) com 286.050 infecções”. 

Disponível em: https://www1.folha.uol.com.br/equilibrioesaude/2022/02/brasil-volta-a-registrar-mais-de-1000-mortes-por-covid-apos-mais-de-5-

meses.shtml. Acesso em 19/02/2022. Adaptado. 

 

Segundo os especialistas da área de saúde, o aumento do número de infecções e óbitos por Covid registrados no Brasil 

no início do mês de fevereiro deste ano está associado ao (à): 

(A) Retorno das aulas presenciais no Brasil sem a adoção de qualquer medida de proteção. 
(B) Baixa taxa de cobertura vacinal da população adulta, inferior a 50% da população. 
(C) Fim das medidas de prevenção, como o uso das máscaras e o distanciamento social em todo o país. 
(D) Expansão muito rápida da nova cepa do coronavírus, a variante Ômicron. 
(E) Demora do Ministério da Saúde para distribuir as vacinas para o grupo dos adolescentes. 
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ADVOGADO (SEQ.09) – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
 
O art. 40 da Carta Constitucional assegura a criação de regimes previdenciários próprios aos servidores públicos efetivos 
em todas as esferas da Federação (Federal, Estadual e Municipal). Acerca do tema, considere as seguintes afirmativas: 
 
1. A elaboração de normas gerais sobre matéria previdenciária, inclusive de regimes próprios de previdência voltados aos 

servidores públicos civis é de competência da União Federal; 
2. Os Estados, Munícipios e Distrito Federal ganharam maior liberdade para legislarem a respeito de seus regimes próprios 

de previdência com a vigência das Emendas Constitucionais 20/1998 e 41/2003; 
3. De acordo com o consagrado no art. 18 da Constituição Federal, os Municípios têm plena capacidade legislativa para 

criarem regimes próprios de previdência. 
 
Assinale a alternativa correta. 
 
(A) As afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 
(B) Somente a afirmativa 3 é verdadeira. 
(C) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
(D) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 
(E) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 

 
 
De acordo com o previsto na Constituição Federal e na jurisprudência do Supremo Tribunal Federal, acerca da 
responsabilidade do Presidente da República por crimes de responsabilidade, é correto afirmar: 
 
(A) Cessará o afastamento do Presidente, sem prejuízo do regular prosseguimento do processo, se decorrido o prazo de 120 (cento 

e vinte) dias sem que o julgamento esteja concluído.  
(B) Para ser válida, a acusação contra o Presidente da República necessita de 3/5 (três quintos) da Câmara dos Deputados. 
(C) O interrogatório deve ser o ato final da instrução probatória e a defesa tem, em regra, direito de se manifestar após a acusação. 
(D) Do ato de recebimento da denúncia pelo Presidente da Câmara dos Deputados é assegurado o direito à defesa prévia ao 

acusado. 
(E) Uma vez admitida a acusação pela Câmara dos Deputados, o Presidente ficará suspenso de suas funções. 

 
 
De acordo com o disposto na Lei de Licitações (8.666/1993), havendo inexecução parcial ou total do contrato, assegurada 
a ampla defesa, a Administração poderá impor ao contratado as seguintes sanções: 
 

I. O contratado poderá ter a suspensão temporária do Alvará de Funcionamento. 
II. De acordo com os ditames do Edital ou do Contrato, a imposição de multa. 
III. Suspensão temporária para participar de certames licitatórios e impedimento de contratar com a Administração, por 
prazo não superior a dois anos. 
 

Sobre as assertivas acima está correto afirmar: 
 
(A) Todas estão corretas. 
(B) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
(C) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
(D) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
(E) Apenas a assertiva I está correta. 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 



   
 
 

 
 
 
“Servidor público concursado que, por ação omissiva culposa, pratica transgressão administrativa no exercício de suas 

funções, sem que resulte prejuízo ao erário ou a terceiros”.  

 
Considere que essa mesma ação igualmente infringiu a lei penal, tendo sido o servidor processado criminalmente, mas 
sendo absolvido pela inexistência de provas. Nesse caso, e considerando o regime jurídico da responsabilidade civil dos 
servidores públicos, é correto afirmar que: 

 
(A) Como sua conduta não causou prejuízo aos cofres públicos ou a terceiros, não será responsabilizado civilmente. 
(B) Mesmo inexistindo prejuízos, deverá ser responsabilizado civilmente, pois a absolvição na área penal não elide a infração 

administrativa cometida. 
(C) Para ser responsabilizado civilmente, deverá constar no processo que apura a sua infração administrativa decisão pela sua 

condenação em âmbito civil. 
(D) Como as esferas de responsabilidade são cumulativas, deverá responder tanto civil como administrativamente. 
(E) Sendo as esferas de responsabilidade cumulativa, deverá responder tanto civil como criminalmente, jamais administrativamente. 
 
 
 
 
1. Decreto regulamentar. 
2. Convênio. 
3. Resolução do Senado. 
4. Lei ordinária. 
 

 
 
 

 
 
Com base nos princípios constitucionais tributários, é correto afirmar: 
 
(A) Como é calculado sobre o valor venal do imóvel, o Imposto de Transmissão de Bens Imóveis não pode ser progressivo. 
(B) Para ocorrer o aumento da alíquota do Imposto sobre Produtos Industrializados, deve ser obedecido o princípio da anterioridade 

de exercício. 
(C) A progressividade do Imposto sobre a Propriedade Territorial Urbana só é admitida com o objetivo extrafiscal de dar função 

social ao imóvel. 
(D) É inadmitida a progressividade de alíquotas do Imposto sobre a Propriedade Territorial Urbana. 
(E) A locação de bens móveis sofre a incidência do Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza. 
 
 
 
O novo Código de Processo Civil trouxe inúmeras mudanças com relação à execução de sentenças contra a Fazenda 
Pública e, no rol dessas mudanças está: 
 
(A) A possibilidade de se executar, no mesmo processo em que houve sentença, na fase de cumprimento, como já ocorria com 

particulares no Código de Processo Civil revogado. 
(B) Em caso do não cumprimento voluntário da decisão no prazo de 15 (quinze) dias, aplicação da multa de 10% (dez por cento) do 

valor da condenação. 
(C) A citação, do representante legal da Fazenda, para interpor embargos ao cumprimento de sentença, no prazo de 30 (trinta) dias. 
(D) A possibilidade de aplicação de efeito suspensivo automático da execução, ainda que parcialmente impugnada, que 

permanecerá até a decisão de improcedência da impugnação. 
(E) Em caso do não cumprimento voluntário da decisão no prazo de 15 (quinze) dias, aplicação da multa de 15% (quinze por cento) 

do valor da condenação.  

 
 

 

 

 

 

São fontes primárias do Direito Tributário: 
 
(A) Constantes nos 1, 2 e 3. 
(B) Constantes nos itens 2, 3 e 4. 
(C) Constantes nos itens 1, 3 e 4. 
(D) Constantes nos itens 1 e 4. 
(E) Constantes nos itens 3 e 4. 
 



   
 

 
 
 
A usucapião permite a aquisição da propriedade: 
 
(A) Por aquele que por vinte anos sem interrupção, nem oposição, possuir como seu um imóvel, independentemente de justo título 

e boa-fé. 
(B) Pelo cônjuge separado que exercer, sem interrupção, por dois anos e sem objeção, a posse direta de qualquer imóvel urbano 

de até 250 m2, onde coabitavam, independente do regime de bens do casamento. 
(C) De terras devolutas de até 100 (cem) hectares pelo agricultor, que cultivar essa área com trabalho próprio e de sua família, por 

mais de 10 (dez) anos sem interrupção e sem oposição, desde que não possua outro imóvel de qualquer natureza. 
(D) Por qualquer pessoa que, não possuindo imóvel rural ou urbano, tenha como sua, por 5 (cinco) anos contínuos e sem oposição, 

terreno em área rural de até 50 (cinquenta) hectares, cultivando-a e fazendo-a produtiva por seu labor ou de sua família, 
estabelecendo nela sua morada, desde que a área seja particular, independente do estado do proprietário constante do registro 
imobiliário. 

(E) Pelo indígena, culturado ou não, que por 10 (dez) anos consecutivos ocupe, como sua, área de terra menor que 50 (cinquenta) 
hectares. 

 
 
 
Assinale a alternativa correta sobre o tema Contrato de Trabalho: 
 
(A) Um dos requisitos de caracterização da relação laboral, consiste no pagamento de salário em dinheiro, não abrangendo salário 

em utilidade é denominado de “onerosidade”. 
(B) A impossibilidade do trabalhador em acumular vários empregos sob pena de descaracterizar a relação de emprego, é chamado 

de “exclusividade”. 
(C) O direito laboral brasileiro adota a teoria da não eventualidade na relação de emprego e está relacionada ao empregado, ou 

seja, a prestação de serviço deve ser habitual e permanente, de modo a garantir o emprego do trabalhador. 
(D) Na relação de trabalho, a atividade laboral em si não é uma obrigação personalíssima, uma vez que pode ser executada por 

terceiros; mas a obrigação que decorre do contrato de trabalho é intuito personae. 
(E) Na relação de trabalho de coordenação em que haja subordinação atenuada, caracteriza-se a subordinação indireta. 
 
 
 
Hermenegildo Caetano é defensor público da Comarca de Macaíba (RN) e recebeu carta de um cidadão que estava 
aprisionado na Penitenciária de Natal. Na missiva, o apenado alegava inocência, afirmando que foi injustamente 
condenado. Relatou que durante o processo entregou para seu defensor a relação de suas testemunhas, que não foram 
arroladas na sua defesa. Contou, ainda, que na sua inquirição declinou o nome das testemunhas que comprovariam sua 
inocência, inobstante isso, o magistrado não determinou a oitiva de nenhuma das testemunhas referidas. Com a carta, o 
condenado enviou Escritura Pública de Declaração, onde uma testemunha ocular do fato afirma veementemente que o 
aprisionado não cometera o crime. A decisão condenatória já transitou em julgado. Ante a essa situação: 
 
(A) Estando o signatário da carta preso, deverá interpor habeas corpus objetivando rescindir a coisa julgada, baseando-se no 

Instrumento Público de Declaração. 
(B) Como a decisão condenatória já transitou em julgado, deverá ajuizar Revisão Criminal, tendo como fundamento prova nova, 

representada pelo Instrumento Público de Declaração. 
(C) Deverá requerer a oitiva da testemunha nova apontada pelo apenado em contraditório judicial, por meio de procedimento de 

produção antecipada de prova, previsto no Código de Processo Civil. 
(D) Nada poderá se fazer, uma vez que não se trata de nova testemunha, pois esta era conhecida desde antes da instrução 

processual. 
(E) Estando o signatário da carta preso, por decisão que desprezou a prova oral, deverá interpor Mandado de Segurança, uma vez 

que há patente lesão de direito. 

 
 

 

 

 


